



DOFIAC 2019

第六届数字油田国际学术会议

The Sixth Digital Oil Field International Academic Conference

尊敬的中海油各位领导，你们好！

首先，感谢各位领导非常重视我们的会议，提出宝贵建议。

第六届数字油田国际学术会议是由国家教育部批准，长安大学会同几个单位联合主办，目前已举办了五届，这是由大学主导的、专业的、纯属学术性的会议。这么多年来，我们是按照中国数字油田建设与发展节奏，有设计、有布局、系统性的召开，主题明确，有目的、全面、有序地推进中国数字、智能油气田建设与发展。

其次，我们也感谢各位领导、专家对我们友好提醒与关注。对于奖项筹委会都是通过仔细论证和推演设计、布局的，不希望引起很大的麻烦。

我们第六届国际学术会议，适逢中国数字油田 20 年，为此，我们决定做好三件事：“**出好一本书；拍好一个纪录片；开好一个会**”（都在紧张、有序的进行中）。设想将中国数字油田 20 年庆典作为会议中的一项重要内容。于是，我们设计了几个奖项在全国范围内征集提名（欢迎各位领导、企业参与），让同行们推荐，最终由会议学术委员会和“一带一路”智慧油气田智库（2018 首批专家已颁发证书）专家来评审。目前正在同国家能源局（但不希望成为政府奖，就是一个民间奖）和中国石油学会协商，他们的参与能让奖项有一定的公信力和“权威性”。但是，最终不一定有那么高的级别，还正在协商中。

在设计奖项方面，我们十分谨慎，主要希望给我们这个行业领域的人们 20 年一个交代。20 年来为数字油田奋斗的人们，**发表论文没有杂志要；评职称没有专业序列；工作部门没有地位；报奖没有专业评委；写基金没有领域；招聘人才大学没有学科**。他们很多人都是为了一个事业坚持了 20 年，今天，我们应该给他们一种尊重。有的奖项估计都是空缺的，如技术创新奖（包括品牌技术与产品）。20 年来我国大量引进国外技术，在数字、智能油田建设中占到 90%，国内企业技术、产品能力十分薄弱，尤其核心、关键技术 100%引进（见长安大学数字油田研究所《“一带一路”智慧油气田建设中国油气田数字、智能技术与产



DOFIAC 2019

第六届数字油田国际学术会议

The Sixth Digital Oil Field International Academic Conference

品研究报告》)。因此，我们希望借机让全国人民、国家、企业、同行们惊醒，必须清楚地认识到我国数字、智能油气田建设中在技术与产品上存在严重缺陷，从现在起，我们就要弘扬“工匠精神”，从底层做起，从基础研发做起，创新研发出我们国家自有自主知识产权的技术与产品，形成我们国家自己的品牌技术与产品，设立奖项提名活动也是换一种形式的呼唤，呼吁人们高度重视这一伟大的事业。

最后，再次感谢每一位您，感谢中海油的各位领导，特别欢迎提名推荐咱们中海油的建设典型或为中海油服务的国家技术与产品，欢迎咱们中海油的同事们带上先进理念与技术，带上先进方法与产品来参加会议交流。当前国家倡导“质量发展”和“数据驱动，人工智能与实体融合发展”，我们也注意到杨华董事长给全体同事们的信，提出“数字化转型发展”，对此十分欣赏。所以，我们希望通过会议和庆典将“中国数字油田”作为一个重要的转折点，会同全国同仁们一道推进中国数字油田、智能油气田建设快速、健康、有序的发展。

再谢！

第六届数字油田国际学术会议筹委会

2019年3月20日